



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

情系科学 物美在南开大学开设“科学大师奖”

<http://www.fristlight.cn> 2005-01-05

[作者] 石希

[单位] 人民网

[摘要] 2004年12月28日下午,南开大学在伯苓楼举办“张文中客座教授致聘仪式暨学术报告会”,校长侯自新教授正式对外宣布了这项这项数目不菲的捐赠计划,并代表南开大学向张文中颁发了客座教授聘书。张文中向前来听报告的300多名学生作了“科学成就事业”首场精彩报告。

[关键词] 物美;南开大学;科学大师奖

天津南开大学陈省身的逝去,使中国科学界沉浸在悲痛和惋惜之中,社会各界纷纷以各种方式,追忆和悼念这位德高望重的科学泰斗。12月下旬,在南开大学数学系就读过本科并于1985年重返南开攻读硕士的物美集团董事长张文中决定了一项专门针对基础科学和商业管理的捐赠计划,捐赠数额300万元。2004年12月28日下午,南开大学在伯苓楼举办“张文中客座教授致聘仪式暨学术报告会”,校长侯自新教授正式对外宣布了这项这项数目不菲的捐赠计划,并代表南开大学向张文中颁发了客座教授聘书。张文中向前来听报告的300多名学生作了“科学成就事业”首场精彩报告。根据捐赠计划,这是一项专门针对商业管理和基础科学的、为期20年的捐赠计划,该捐助计划命名为“物美科学大师奖”,主要对象是数学、管理科学、系统科学等基础学科的优秀学生。物美的成功与快速健康发展最根本是得益于崇尚科学。张文中在报告会上说,仅仅十年时间,物美从白手起家,发展到拥有600家店铺,2003年海外上市成功,实现130亿销售规模并于2004年被国家商务部确定为国家重点扶持的15家大型民族流通企业之一,在同业中的盈利业绩名列前茅,这些都来源于科学思想的灌输,科学的管理手段、科学技术的成功运用,坚持科学的发展观。本土企业与外资企业的根本差距在哪里?就在于科学的经营理念、管理手段和科学技术的高效运用。对于物美集团的捐赠计划,南开大学校长侯自新在接受媒体采访时说,物美是国家流通领域成功的企业,他们始终把社会责任放在第一位,始终以人为本,关注社会发展,积极参与国有企业的合作,本次物美从北京来到南开大学设立“物美科学大师奖”对南开来说是非常高兴的,有益于南开基础学科未来的发展,帮助我们培养出更多的人才,南开需要这样奖来支持。与此同时,物美集团和张文中董事长经商不忘科学、在企业经营过程中注重科学推动力的精神和观念对南开基础学科的学生有着深刻的教育意义,物美的成功说明了基础学科对未来企业管理中的重要性。谈到自己和物美捐赠南开大学基础科学的缘由,张文中说:“这项计划寄托了我和物美人的三个情结,这是我和几位南开毕业的物美高管的南开情结,是物美人崇尚科学的科学情结,是为纪念陈省身大师的大师情结。”张文中1979年考入南开大学数学系,1985年重返南开攻读硕士;谈到物美期待的回报,张文中说,他曾经徜徉在南开数学王国的海洋中,曾经将数学当作自己一生的梦想乐园,一直以陈省身大师为自己的楷模,一直将大师的风范融入自己成长的历程。如果这笔捐款能够为国家多培养几位优秀的科学人才,引导全社会的目光更多的投向基础自然科学和管理科学,投向中国科学发展的“希望工程”,这就是最大回报。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

